
ATA DA QUADRICENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA DE VEREADORES 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, na sede da 
Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima trigésima primeira Sessão Ordinária da 
Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 
manifestassem a respeito da ata da Sessão anterior, previamente distribuída. O Vereador 
Raimundo Zalewski solicitou que fosse acrescentado ao seu pronunciamento sua manifestação 
em relação às placas de trânsito na cidade, as atitudes da Diretora da Escola Municipal Catulino 
Pereira da Rosa, que são autoritárias e com perseguição aos professores lotados nesta Escola e 
ainda, em relação ao "inchaço" da máquina pública. Não havendo outros pedidos de retificação 
a ata foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, foi discutido e aprovado por 
unanimidade, com emenda modificativa do Vereador Raimundo Zalewski, o Projeto de Lei do 
Executivo nº 51/2012, que cria o Serviços de Informação ao Cidadão – SIC. Na mesma sessão 
foram lidos os projetos de Lei nº 53, 54 e 55 de origem do Executivo que ficam aguardando 
emendas dos vereadores. Em seguida o Presidente solicitou ao Vereador Delamir da Silva que 
lesse requerimento de abertura de processo, com denúncia contra o Senhor Clenio Boeira da 
Silva, Prefeito Municipal de Dom Feliciano, por prováveis infrações político-administrativas, 
apresentada pelo cidadão e Presidente do Partido do Movimento Democrático Brasileiro de 
Dom Feliciano - PMDB, Senhor João Emilio de Ávila. Prosseguindo, o Presidente colocou em 
votação o requerimento, o qual foi aprovado por oito votos favoráveis e um contrário, do 
Vereador Márcio Rosiak. Dando sequência, o Presidente suspendeu a sessão por dez minutos 
para elaborar as fichas com os nomes dos vereadores para a realização do sorteio dos membros 
da Comissão Processante, conforme determina o Decreto - Lei 201/67. Não constavam fichas 
com o nome do vereador Nilton Neimar Schio, por ser o Presidente da Casa e se julgar 
impedido de participar, e do vereador Edvino Maciejewski, por ter apresentado requerimento à 
Casa solicitando formalmente sua não inclusão. Retomando os trabalhos, o Presidente solicitou 
aos vereadores que quisessem, que verificassem os nomes constantes nas fichas, sendo que o 
vereador Márcio Rosiak foi até a mesa da Presidência, verificou os nomes, inclusive 
embaralhando e amassando-os. Em seguida o Presidente chamou o Senhor Danilo Rakowski, 
funcionário da Câmara, para retirar os nomes, um a um, e  cada nome sorteado era verificado 
pelo vereador Márcio Rosiak, sendo que, quando foi sorteado o nome do vereador Delamir da 
Silva, este declinou do sorteio, por se julgar impedido diante de decisão judicial anterior. Ao 
final do sorteio, ainda foi dada vista ao Vereador Márcio Rosiak para que verificasse as fichas 
com os nomes que não foram sorteados, sendo que este as verificou e não fez qualquer 
impugnação ou reparo. Concluído o processo de sorteio, o Presidente declarou como membros 
da Comissão Especial Processante os Vereadores Raimundo Zalewski, Elza Bolesta e Otavio 
Miranda de Oliveira Lopes, promulgando de imediato a Resolução da Mesa Diretora nº 
15/2012, com a sua nomeação. Os membros da Comissão solicitaram nova suspensão da sessão 
para se reunirem e escolherem entre si, os respectivos cargos. Retornando, comunicaram que a 
Comissão seria assim composta: Presidente, Vereador Raimundo Zalewski; Relator, Vereador 
Otavio Miranda de Oliveira Lopes; e, Secretária, Vereadora Elza Bolesta. GRANDE 
EXPEDIENTE: Delamir da Silva (PSDB) - Saudou a todos, agradeceu a presença dos alunos 
da Escola Estadual, que estavam na companhia do Professor Cacau e demais professores, 
completou a abertura de seu discurso dizendo que espera que a presença dos jovens seja mais 
constante. Comentou sobre a Rádio Comunitária Integração FM, a qual a Câmara é sócia 
fundadora e não tem o direito de transmitir as Sessões, é lamentável que toda movimentação do 
Município que passa por esta Casa não possa chegar as casas do povo. Falou sobre os projetos 
que tramitam na Câmara e sobre denúncia acatada contra o Prefeito Municipal onde constam 
mais quatro fatos graves. Levando ao conhecimento da Presidente da ASDOMF, disse ter 
encaminhado pedido de informação a respeito do convênio com Hospital onde o Município 
repassa R$181.000,00 por mês, e mesmo assim o hospital funciona lamentavelmente como um 
"postão", e nesse período houve mais de 250 nascimentos de donfelicianenses registrados em 



outros municípios. Comentou sobre o fato de três pessoas terem morrido durante o fim de 
semana com infartos por falta de cardiologista, também lamentou a falta de pediatra e outros 
especialistas. Comentou sobre outro pedido de informação pedido a ASDOMF o qual ainda não 
recebeu resposta. Disse ser importante o acesso a informação, principalmente sobre o projeto 
de direito ao acesso as informações do Executivo e do Legislativo. Relatou o trabalho brilhante 
realizado pela APAE Camaquã, a homenagem prestada pela Câmara a Entidade e a necessidade 
de um convênio que atende a demanda do Município. Parabenizou seu Partido, em especial ao 
Deputado Cláudio Diaz que não se elegeu mas que deixou muitos recursos a Dom Feliciano em 
especial á bacia leiteira e recursos do Deputado Marchezan, e lamenta que a Prefeitura diga que 
faz aquisições sem dizer a origem dos recursos, muitos desses vindos através do PSDB. Mais 
um exemplo é o asfalto que deixou tudo certo no Governo do PSDB pra ser concluído em seis 
meses, e já fazem dois anos. Sobre os "cabides de emprego", salientou o aumento de mais de 
100 funcionários na folha. Ao encerrar pediu que as pessoas, os jovens e a comunidade em 
geral participem cada vez mais mas Sessões, para que assim possam acompanhar o que se passa 
no Município. Edvino Maciejewski (PMDB) - Cumprimentou a todos, agradecendo em 
especial a presença dos jovens nesta Casa 100% Democrática. Comentou sobre os projetos e a 
maneira de tramitação destes. Lamentou a resposta da Empresa Vivo, sobre o pedido de 
melhoria do sinal principalmente no interior, pedido este, feito através de abaixo-assinado, 
onde a resposta foi de que estava funcionando bem, atendendo aos requisitos estabelecidos pela 
ANATEL, cobrindo 80% da área urbana e que isto era o que importava. Deixou seus pêsames a 
família Szczecinski. Agradeceu a presença de todos e desejou uma boa noite. Elza Bolesta 
(PSDB) - Cumprimentou a todos em especial aos alunos, alguns que se fazem presentes pela 
primeira vez, disse que a presença deles é uma maneira de estudar, e quem sabe alguns dos que 
aqui estão se inspirem, estudem e se tornem políticos que venha a fazer um belo trabalho por 
Dom Feliciano. Relatou a falta de médicos no Hospital e nos PSFS e os discursos que o 
Prefeito fez na campanha dizendo que na sua gestão não faltariam médicos nem especialistas 
sendo que a realidade hoje é bem diferente. Disse que a desconsideração com o povo é grande 
demais, faltam médicos e a Administração não toma providências, muito menos prestam 
satisfação a população que na maioria das vezes perde a viagem sem atendimento, completa 
dizendo que é um desrespeito total. A Saúde em Dom Feliciano está péssima de acordo com 
Elza, a esperança era a reabertura do hospital, esperança que foi embora, pois o hospital gera 
gastos e não realiza nem os atendimentos básicos, funciona apenas como "postão". Comentou 
sobre a seca e agradeceu a todos pela oportunidade e ao se despedir pediu que os alunos 
participassem mais, que os professores estimulassem cada vez mais a participação dos jovens 
na Casa do Povo. Ivo Antonio de Oliveira (PSDB) - Agradeceu a presença e audiência de 
todos, falou da importância da participação dos jovens na Sessão. Explicou sobre os debates 
durante a votação dos projetos, onde se tem ideias diferentes até chegar um ponto em comum, 
ponto que muitas vezes não existe, mas se chega a um consenso de acordo com a opinião da 
maioria. Disse que sempre foi um dos Vereadores mais críticos, mas que procurou fazer a 
crítica com responsabilidade, tentando mostrar o problema e apontar a solução sempre que 
possível. Disse que mesmo com compromissos, ficou para o grande expediente em respeito ao 
público presente. Cumprimentou o jovem Júnior, que vai embora de Dom Feliciano em função 
de ter passado em concurso da EMATER, e que neste caso poderia ter havido um interesse da 
Administração em manter este jovem em "nossa terra", mas que esta luta será vencida. Relatou 
sobre o surto de catapora, principalmente em sua comunidade, onde um vizinho seu teve 
complicações e veio a falecer. Pediu que todos busquem informações e tomem cuidados para 
evitar complicações maiores. Falou sobre a atuação dos agentes de saúde e sobre uma portaria 
feita pelo Ministério da Saúde que indica um adendo aos salário destes profissionais, fato que 
não vem sendo cumprido pela Administração. Disse que nada é tão ruim que não possa piorar, 
pediu que os jovens se dediquem aos estudos, pois a educação é que pode mudar os rumos do 
país. Deixou um abraço e agradeceu a atenção de todos. Márcio Rosiak (PT) - Desejou uma 
boa noite, e disse ter ficado também para representar o colega e Vereador Ademar que teve que 



se ausentar. Falou sobre sua viagem a Polônia, principalmente o direito a educação,e  que na 
Polônia há vários cursos gratuitos e pouca procura em função da burocracia e apoio ao 
estudante. Disse que todos, independente de sua origem podem requerer o direito de estudar na 
Polônia. Disse ser Líder do Governo, e que mesmo fazendo parte do jogo a oposição fala do 
Governo, mas que está atuando junto com seu colega pra trazer esclarecimentos, falou do seu 
trabalho como Vereador. Disse estar feliz com a presença dos jovens, e que considera estes não 
o futuro mas o presente da nação, e que os jovens já contribuem com a opinião da família, bem 
diferente do que acontecia quando era guri. Encerrou agradecendo a todos pela presença. 
Nilton Schio (PMDB) -  Agradeceu a presença e audiência de todos e enalteceu a presença dos 
alunos neste momento tão importante para o Município, onde se aproxima o pelito eleitoral. 
Falou do cuidado que teve em procurar patrocínio para elaboração de um manual sobre as 
funções de um Vereador, para quando um candidato for prometer, a população esteja apta a 
discernir o que é verdadeiro e o que é apenas promessa ou até mentira. Sobre o mundo da 
tecnologia  falou das coincidências de inaugurações de telecentros municipais neste último ano 
de governo. Deu explicações sobre a Democracia, e que a Casa Legislativa representa 100% o 
povo. Comentou sobre sua representação política como Presidente do Legislativo e a 
importância de uma convivência harmônica que deve existir entre os três poderes. Falou da 
falta de habilidade da Administração em participar de eventos públicos, ao contrário do 
Vereador que sempre que possível se faz presente a todos os convites que recebe, e relatou o 
fato do convite que recebeu para participar de um encontro sobre a Educação Municipal, o qual 
ao se fazer presente, passou por um grande constrangimento, pois não foi citado no protocolo, 
não lhe foi reservado lugar de direito e respeito como representante do Poder Legislativo, não 
tendo sequer pronunciado seu nome durante o evento. Relatou o pedido de socorro dos 
familiares do Senhor Bernardo Rosinski, que tem mais de 70 anos e se encontra e estado de 
"putrefação" na perna, e sua mulher que tem forte grau de depressão. Ao visitar a família o 
Vereador ficou chocado, e com autorização destes, fotografou o fato e divulgou em seu face 
como forma de protesto e esperança de uma solução, fato que gerou grande polêmica, onde a 
Secretária de Saúde, Leila Job respondeu de maneira mentirosa dizendo que a família havia 
recebido o atendimento necessário mas que preferiu fazer particular. Não satisfeito com a 
resposta, Nilton disse que voltou a casa do Senhor Bernardo, e deste vez teve o cuidado de 
gravar a conversa para não haver mais mal entendidos. Ao tirar suas conclusões de descaso 
com a saúde municipal, Nilton postou em seu face e reforçou em seu discurso o convite a 
Secretária, para que esta fosse acompanhada da imprensa verificar o caso pessoalmente e assim 
as máscaras pudessem cair de uma vez por todas. Mas para sua surpresa, Nilton disse haver um 
hacker, um bandido, invadindo sua rede social, pois os comentários referentes a esse assunto, 
logo após postados são excluídos, mesmo tendo trocado a senha várias vezes, e o mais curioso 
é que este fato também aconteceu com pessoas que conseguiram compartilhar o texto postado. 
O Vereador completou dizendo não se espantar se aparecerem besteiras em seu face, mas pediu 
que todos levassem em consideração, pois quem consegue excluir dados postados, certamente 
para prejudicar poderá postar besteiras que possam vir a prejudicá-lo. Na sequência leu o texto 
que tentou postar seis vezes: "Secretária Leila Job mente no facebook. Na ultima sexta-feira 
voltei a residência do Senhor Bernardo Rosinski, fui checar se o que a Senhora Leila Job 
Secretária da Saúde postou no facebook era verdade. Tomei cuidado de gravar a conversa para 
que não haja distorções e cheguei à seguinte conclusão: 1°- Não condiz com a verdade as suas 
declarações, é de doer os olhos a frieza com que ela manipula a verdade; 2° Tenta envolver 
pessoas de bem que não tem nada a ver com a situação, como a Senhora Diva e outros 
profissionais da Saúde, eles cumprem com dignidades suas funções; Não há de se falar em 
exposições daquele Senhor, e sim de omissão!!!  
Só para  terem uma ideia, as fotos que são expostas nas carteiras de cigarro não tem como  
finalidade  mostrar os malefícios do tabaco??? Então aquelas fotos que eu postei, com 
autorização, é para mostrar aos governos medíocres em todos os níveis, local, estadual e 
federal, coincidentemente todos PT, a carnificina que é a Saúde pública brasileira!!! Estou 



cumprindo com o meu dever de ofício como fiscalizador, nada me intimidará, vou até o FIM 
em busca de uma solução para aquele Senhor que dorme sentado sem a mínima ação concreta 
dos Gestores da saúde para minimizar seu sofrimento, não importa qual a esfera seja a 
responsável. Estou falando de um ser humano!!!Nunca me utilizei de subterfúgios escusos para 
me promover na vida pública, o que não parece ser o seu caso e do partido que representas, o 
PT. 3° Portanto desafio a Senhora Secretária a ir até a residência deste Senhor juntamente 
comigo e a imprensa para tirar sua máscara, de uma vez por todas. Aguardo Resposta!! Obs. 
Esta é a 7° vez que posto esse depoimento no Facebook e misteriosamente ele tem sido 
deletado". Disse que para não cansar os ouvidos dos internautas e dos que se faziam presentes, 
apenas iria "pincelar" o fato do recebimento de mais denúncias robustas contra o Prefeito 
Municipal, e convidou para que o Prefeito traga os ônibus lotados, que todos venham até de a 
cavalo se for preciso, mas que se as indicações forem pela condenação, este será o seu voto, 
nada o intimidará e não negará três vezes como fez Pedro com Jesus Cristo, e Judas foi 
condenado porque pensou que o Perdão não era possível Finalizou desejando uma boa noite a 
todos. Raimundo Zalewski (PSDB) -  Iniciou seu discurso dando uma boa noite ao público 
que o assistia, aos alunos da Escola Estadual que estiveram presentes, e ao público que ouvia 
pela internet. Lamentou o fato de não terem a transmissão pela rádio integração. Falou ainda da 
conversa que ouviu no Programa Hora da Realidade apresentado pelo então locutor Paulo Job, 
onde estava presente o Prefeito Clenio Boeira, que disse que agora é que possui Secretário de 
Obras, uma pessoa que tem grande conhecimento de suas máquinas, porém o relato do pessoal 
que mora para o interior são reclamações de não terem os serviços que  precisam realizados, 
falou também, da promessa do Prefeito de fazer quinhentas casas populares, e que por seu 
conhecimento ainda não saiu nenhuma, em três anos e meio não fizeram e agora estão dizendo 
que não podem por período eleitoral, mais que depois das eleições irão fazer. Relatou ainda 
sobre os comentários ditos que Dom Feliciano tem Hospital modelo para região, onde segundo 
o Vereador, isso não acontece, onde muitos cidadãos precisam se deslocar para outras cidades 
para serem atendidos. Disse sentir muito por não terem um espaço na Rádio, para que possam 
dar o contraponto, e os cidadãos de nossa cidades possam entender e tomar conhecimento do 
que está acontecendo. Voltou a falar do Hospital Dom Sinésio Bohn, onde falta muito para 
atender as necessidades de nosso povo. Falou sobre a promessa do Prefeito, que a partir de 
setembro todas as ruas serão pavimentadas, com asfalto em Dom Feliciano, principalmente as 
do Bairro São Francisco. Disse ainda que sua oposição não gosta de criticas, mais que as 
criticas apontando e mostrando os fatos, não tem problema nenhum. Lembrou que uma mentira 
contada várias vezes, se torna verdade e pediu cuidado das pessoas com isso. Comentou sobre 
os jovens da cidade que a maioria vão embora de Dom Feliciano. Falou sobre o Governo do 
Estado que não está pagando o PIS do magistério. Relatou sobre a falta de professores na 
Escola Estadual. Finalizou seu discurso agradecendo a todos que acompanhavam pela rádio 
web, e a todos que estavam presentes e desejou uma boa noite. Para finalizar convidou a todos 
para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 18 de junho de 2012, às 17h. O 
Presidente encerrou a presente sessão da qual foi lavrada a presente ata, que, após discutida e 
aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Sala das Sessões, 04 de junho de 
2012.  
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